



# 元旦高速不免费,热门路段要注意

武深高速28日建成通车,湖南南下深圳可省2小时车程

2019年元旦放假3天,高速公路不实行免费通行政策。12月25日,湖南省高速公路集团有限公司发布《2019年元旦期间全省高速公路路网运行态势研判专报》。根据研判,假期最后一天,即元旦当日,湖南高速将迎来出行最高峰,在主要城市收费站出入口容易出现排队和缓行情况,请注意错峰返程。

另据介绍,位于广东境内的仁新高速二期和新博高速将于12月28日建成通车,届时武深高速公路广东段将全线贯通。元旦假期,湖南车主南下广东,可从平汝高速转仁新高速、大广高速、新博高速后直达深圳,比目前在广东境内转京港澳高速的路线节约近2小时车程。

## 峰值日 预判将出现在元旦当日

根据历年元旦期间路网流量数据分析,预测2019年元旦期间全省高速公路出入口流量为592万辆左右,较去年同比增长约3%。

根据大数据分析,结合全省高速公路路网运行情况,预判2019年元旦期间,路网流量特征呈前低后高的走势,日均流量维持在

197万台次左右。在出城和返程阶段,仍会出现明显的“潮汐”现象。因元旦节在假期最后一天,综合天气转好、返程叠加等因素,预判峰值日将出现在元旦节当天,当日流量较前两日略有抬升,预计峰值日流量在216万台次左右,峰值同比增长5%。

## 热门目的地 多为省内二线景区、城市郊外

相较于其他假期,元旦公众出行主要以短途休闲旅游为主。在出行高峰时段,主要城市周边收费站车流相对集中,易造成短时积压、缓行和排队等情况。

据介绍,热门目的地多为省内二线景区、城市郊外和温泉集中的区域。提醒行经凤凰古城、南岳景区、韶山景区、张家界

界大峡谷等景区周边路段,湘西州矮寨奇观景区、邵阳市崀山景区、岳阳市岳阳楼—君山岛景区等周边路段注意提前了解路况。

此外,我省通往湖北赤壁、广西龙胜、江西宜春,省内宁乡灰汤、郴州汝城和张家界江垭温泉景区周边的高速路段也将是出行热点路段。

## 链接 施工路段提示

●G5513长张高速常张段常德南收费站、高架桥收费站出口实施全封闭施工,预计2019年1月12日18时施工完毕,期间途经车辆需经其他收费站上下高速。

●长张高速长益段友仁收费站实施全封闭施工,预计12月31日8时30分施工完毕,期间途经车辆需经其他收费站上下高速。

●长张高速长益段宁乡服务东往西、益阳服务区西往东封闭施工,预计2019年1月10日施工完毕。

●G4京港澳上高速耒宜段五里牌收费站、G72泉南高速古城收费站实施改扩建全封闭施工,预计2019年1月20日18时施工完毕,期间途经车辆需经其他收费站上下高速。

●S71益娄衡高速益娄段娄底经开区收费站以北K249至263处实施全封闭施工,至12月18日11时30分南往北封闭施工已结束,恢复正常通行,北往南交通恢复正常通行时间待定。

●G76厦蓉高速宁道段仙子脚收费站附近以东K830至K831处西往东实施全封闭施工,预计2019年1月20日18时施工完毕,期间车流由东往西实行单幅双向通行。

●G76厦蓉高速汝郴段里田收费站附近以东K607至K610东往西因施工交替占用行车道和超车道,预计2019年1月1日18时施工完毕。

据红网

“八纵八横”完成最北“一横”,“最美高铁”杭黄高铁开通成黄金旅游线

# 高铁更长了也更快了

2018年,又是中国高铁快速发展的一年。12月25日开始,10条铁路新线将在一周内密集开通,新增高铁营业里程约2500公里,全国高铁营业里程达到2.9万公里。

高铁更长了,高铁也让人们前进的脚步变得更快了。



**哈牡高铁正式开通,“八纵八横”完成最北“一横”**

12月25日,中国《中长期铁路网规划》中“八纵八横”高铁网最北“一横”的重要组成——哈牡高铁正式开通,与哈齐高铁、哈大高铁等共同构成黑龙江里程碑式的丁字形铁路网结构。

哈牡高铁,起自哈尔滨,经尚志南、一面坡北至牡丹江站,设11座车站,营运里程约300公里,设计时速250公里。哈牡高铁全线位于高寒地带,建设期间铁路、施工部门攻克地处高寒、含水量大等难题,创新多项科技工艺,为中国高寒高铁建设积累了宝贵经验。

哈牡高铁开通后,哈尔滨至牡丹江运行时间由过去的5个多小时缩短至2小时内。



**杭黄高铁开通运营又一条黄金旅游线**

25日8时34分,随着D9551次列车从杭州东站缓缓开出,杭州至黄山高铁正式开通运营。这意味着我国东部地区新增一条高铁黄金旅游线。

杭黄高铁东起浙江省杭州市,西至安徽省黄山市,线路建设正线全长265公里。全线设杭州南、富阳、桐庐、建德、千岛湖、三阳、绩溪北、歙县北、黄山北9座车站,初期运营时速250公里。

杭黄高铁开通运营后,将结束浙江西部富阳、桐庐、建德、淳安不通高铁的历史,大大压缩了杭州至黄山间的时空距离,杭州至黄山最快只需要1小时26分。同时,线路沿线分布有杭州西湖、富春江、千岛湖、黄山等一批旅游名胜,被称为串起名城、名湖、名江、名山的黄金旅游线,被誉为“最美高铁”。

综合新华社消息

## 长:2.9万公里新里程

在即将开通的青(岛)盐(城)铁路青岛西站,工作人员正在忙着做开通前的各种准备。这座远远望去犹如大海中涌动的海浪的车站,将成为青岛四大高铁站之一。

青盐铁路也是年底开通的10条新线

## 快:高铁的“同城效应”

中铁十九局集团赣深高铁项目从事建筑施工40年的老铁道兵刘培荣说:“以前从北京到广州,要花60多个小时,现在高铁只要8个小时。高铁拉近了城市之间的距离,方便大家出行,‘同城效应’越来越凸显。”

## 稳:在速度中彰显中国技术

11月20日,随着“天佑号”盾构机刀盘徐徐破土而出,全长6.02公里的京张高铁清华园隧道正式贯通。

建设方中铁十四局京张项目总工程师陈爽说,清华园隧道是目前北京市内最大直径的盾构隧道,也是国内位于城区穿

之一。据介绍,2018年底,京哈高铁承德至沈阳段、新民至通辽高铁、哈尔滨至牡丹江高铁、济南至青岛高铁、青岛至盐城铁路、杭昌高铁杭州至黄山段、南平至龙岩铁路、怀化至衡阳铁路、铜仁至玉屏铁路、成都至雅安铁路等10条新线将开通运营。

随着新线开通,阜新、朝阳、承德、

更多的“同城效应”将在刘培荣这样的建设者手中实现。全长436.37公里的赣深高铁是江西对接“珠三角”的主要通道。未来通车后,赣州和深圳只需2小时即可实现两地通达。

今年,“复兴号”中国标准动车组的“扩容”让中国高铁进一步提速。继去年9月21日在京沪高铁以时速350公里上线运营以来,今年8月8日,

越地层复杂、重要建筑物众多的单洞双线大直径盾构隧道,是京张高铁能否高速平稳运行的控制性工程。

中国高铁的建造技术正日益成熟,像高铁上“竖硬币不倒”的场景已经让人见怪不怪。中国铁路济南局集团有限公司铁路线路维护技术专家工作室首席导师吕关仁表示,高铁无砟轨道施工后的沉降不超过15毫米,路基、桥梁、隧道、

通辽、牡丹江、日照、连云港、盐城、雅安、丽江等多个城市将加入动车“大家庭”,高铁运能将进一步提升。

按照《中长期铁路网规划》,到2020年,我国铁路网规模将达到15万公里,其中高铁3万公里。届时我国将建成以“八纵八横”主通道为骨架、区域连接线衔接、城际铁路补充的现代高速铁路网。

“复兴号”又在京津城际实现时速350公里运行。

越来越多的旅客选择高铁出行。中国铁路北京局集团有限公司北京南站客运车间业务指导张润秋说,仅以京津城际铁路为例,2008年日均运送旅客4.9万人次,2018年日均运送旅客8.2万人次,高铁已经成为广大旅客出行的首选和常态。

涵洞都有精细平稳过渡的“高要求”。

不仅是建造技术,奔跑在高铁线的动车组也在不断“进化”。今年7月1日,16辆长编组“复兴号”正式在京沪高铁上线。相比以往的8编组“复兴号”,16辆长编组“复兴号”将车头部分换为正常车厢,可以进一步提升列车的综合运力,满足更为复杂多样、长距离、长时间、连续高速运行等需求。